
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1612
van JOS D'HAESE
datum: 29 augustus 2023

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Luchthaven Deurne  -  Nachtvluchten

Kan de minister de volgende informatie geven in verband met nachtvluchten bij de 
internationale luchthaven van Antwerpen gelegen te Deurne: 

1. het aantal nachtvluchten dat gemiddeld per dag plaatsvond voor de maanden van deze 
legislatuur per type vlucht, bijvoorbeeld privé, commercieel, vracht enzovoort;

2. het totaalaantal nachtvluchten per maand tijdens deze legislatuur per type vlucht, 
bijvoorbeeld privé, commercieel, vracht enzovoort?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 1612 van 29 augustus 2023
van JOS D’HAESE

De Luchthaven Antwerpen is geopend van 6u30 tot 23u00. De vluchten die tussen 6u30 
en 7u00 worden uitgevoerd, kwalificeren als nachtvluchten. Deze vluchten betreffen 
voornamelijk toestellen van luchtvaartmaatschappijen die in Antwerpen gebaseerd zijn, 
zoals TUI fly. 

In onderstaande tabel wordt het aantal vluchten tussen 6u30 en 7u00 weergegeven voor 
de periode 2019-2023 (cijfers op maandbasis), uitgezonderd het COVID-jaar 2020 waarin 
de luchthaven lange tijd gesloten was. Deze informatie is afkomstig van de private 
exploitant, de LEM Antwerpen. 

Ook de vluchten die na 23u00 landen op de Luchthaven Antwerpen kwalificeren als 
nachtvluchten. Conform de milieuvergunning zijn urgente medische vluchten en landende 
vliegtuigen met vertraging (waarvan de landing was gepland om ten laatste 22u30) 
toegelaten. Hierna wordt het aantal vluchten na 23u00 weergegeven voor de periode 
2019-2023 (cijfers op jaarbasis):

Tot slot geef ik mee waarom soms voor nachtvluchten wordt geopteerd:

- Een vliegtuigmaatschappij beschikt over een portefeuille van slots die ze 
gebruiken om vluchten naar buitenlandse luchthavens te kunnen uitvoeren. Deze 



slots zijn doorheen de jaren opgebouwd, en zorgen ervoor dat een maatschappij 
op bepaalde tijdstippen kan landen en vertrekken. Om deze door een 
maatschappij historisch verworven ochtendslots te halen, wordt geopteerd voor 
een vertrek tussen 6u30 en 7u00. 

- Om aan de vraag van passagiers naar vliegreizen in de zomermaanden te voldoen, 
opereert men op maximale capaciteit. Dit betekent dat toestellen vaak twee 
vluchten per dag moeten uitvoeren, dat impliceert dat een vroeg vertrek nodig is. 

- Om de operaties niet in het gedrang te brengen, wordt er in uitzonderlijke gevallen 
na 23u00 geland in Antwerpen. Deze exceptionele extensies vinden hun oorzaak 
in (i) vertragingen omwille van de saturatie van het Europese luchtruim of (ii) 
vertragingen omwille meteorologische omstandigheden. Bij vertragingen kunnen 
toestellen niet zomaar uitwijken naar andere luchthavens.


